

КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
27 ИЮЛЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 59 (10408)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.



Вести с мест

ПУЛЬС СТРАНЫ

С понедельника, 26 июля, в России выведены из обращения денежные знаки образца 1961—1992 годов. Все россияне до 7 августа имеют право обменять 35 тысяч рублей, а остальные положить на срочный депозит. В наличном денежном обороте остаются денежные знаки 1993 года достоинством в 100, 200, 500, 1000, 5000, 10000, 50000 рублей и металлические монеты образца с 1961 года.

В субботу и воскресенье состоялся второй конгресс Фронта национального спасения, на котором заявлено о переходе Фронта к тотальному наступлению.

Президент России Б. Ельцин прервал свой отпуск и возвратился в воскресенье в Москву. В понедельник он приступил к работе.

В выходные дни в Пскове проходили торжества, посвященные 1090-летию первого упоминания города в летописи. Гостем праздника был премьер-министр Виктор Черномырдин. Глава правительства России принял участие в открытии памятника Александру Невскому.

Шестерым пограничникам (четырем — посмертно) 12-й заставы в Таджикистане за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда». Еще 49 военных награждены орденом «За личное мужество» (18 человек — посмертно) и медалью «За отвагу».

В Приморье обнаружена большая и хорошо вооруженная банда из 27 человек, почти полгода бесчинствовавшая на дорогах края. Наряду с отпетыми уголовниками в банду входили трое сотрудников милиции, работник краевой прокуратуры и даже морской офицер. Возможно, поэтому преступники долгое время были неуловимы для органов правопорядка.

В Курске до сих пор регулируют цены на молочные продукты. Литр молока стоит здесь в пределах 25 рублей, творог обезжиренный — всего 30 рублей за килограмм.

И солома в корм пойдет

В сельскохозяйственном кооперативе «Заречье» на заготовке сена для общественного стада занято два механизированных отряда.

Во второй производственной бригаде скашивают траву на немецком кормозаготовительном комплексе Геннадий Андреевич Ефимов. По мере подсыхания ворошит и собирает сено в валки Владимир Иванович Яковлев. Вслед за ним Владимир Иванович Федоров прессует сухое сено в тюки, которые затем отвозятся к месту хранения под сенные навесы.

В третьей производственной бригаде, где трудится второй кормозаготовительный отряд, на скашивании заняты Сергей Александрович Федотов и Владимир Михайлович Лобанов. На граблях работает Абрамий Васильевич Егоров, на пресс-подборщике — Евгений Александрович Петраков.

Работают механизаторы добросовестно. Вот только не радуется их травостой. По всей видимости, запланированного количества сена запасти не удастся. Все надежды на пополнение грубых кормов в хозяйстве возлагают на солому после уборки зерновых культур, виды на урожай которых нынче неплохие.

Приступили в хозяйстве и к скашиванию силосной массы, на которую пущены посевы горохо-овсяной смеси.

Е. ПУЛЬША.

ПРАЗДНИК ЕСТЬ ПРАЗДНИК

В областном центре прошли торжества, посвященные 1090-летию упоминания города Пскова в летописи и очередной годовщине освобождения его от немецко-фашистских захватчиков. В торжествах приняли участие и руководители нашего района, в том числе начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов. С ним наша беседа.

— Евгений Семенович, коротко о празднике.

— В празднике приняли участие делегации многих областей из Новгородской, Твери, Вологды и других центров Нечерноземья. Наша делегация уехала несколько раньше, поэтому о всех событиях рассказать не могу.

Мы посетили все мемориальные места, связанные с княгиней Ольгой. Были возложены венки к могилам павших солдат, дружеские встречи, праздничные концерты. Праздник есть праздник.

— Что больше всего вам запомнилось?

— Встреча с премьер-министром Черномырдиным. Она проходила в Доме Советов примерно полтора часа. В основном разговор шел о новой президентской конституции. Выступавшие представители делегаций говорили, что народ готов принять новый Основной Закон, по которому будут жить граждане России, что на местах в связи с этим будет проведена работа. Я лично ожидал, что Черномырдину будет задано много вопросов о положении в сельском хозяйстве, но этого не произошло. Говорили о трудностях, но все решили их преодолевать. Ведь сейчас всем трудно.

Премьер в своем выступлении выразил надежду, что в Нечерноземье будет самое серьезное внимание обращено на развитие льноводства. Рассчитывать на крупные закупки хлопка не приходится, так как он слишком дорог. Правительством разрабатывается положение, направленное на возделывание льна.

В общем, встреча была короткой, мы и ахнуть не успели, как она закончилась.

Естественно, премьер-министр приехал во Псков не только за тем, чтобы принять участие в торжествах. Он был на границе Псковской области, посетил ряд крупных объектов промышленности, аграрного комплекса.

— Как вы считаете, ко времени ли такое торжество, ведь деньги, вероятно, вложены немалые?

— Да, действительно, было только приглашенных две с половиной тысячи. Их надо было накормить, напоить и спать уложить. И все же это дело стоящее. Возрождаются истинно русские обычаи, да и Псковщина напомнила о себе.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Обмен денег. Не ждали...

У ТРОМ 26 июля к дверям Опочецкого Сбербанка было подойти очень трудно. Люди стояли стеной. И пришли они сюда с одной целью — обменять деньги.

— Как вы полагаете, с какой целью вновь производится обмен денег?

— Не знаю... Но все это так унизительно... Сколько же можно?..

Люди были раздражены новым правительственным мероприятием, волновались и не очень-то торопились делиться своими соображениями по поводу причин, вызвавших новый обмен денег.

Управляющая Сбербанком Елена Николаевна Матвеева на работу пришла в половине восьмого. Обмен денег предстояло начать в десять.

— Елена Николаевна, были ли вы готовы к распоряжению Центробанка России об обмене купюр выпуска 1961—1992 годов? Ждали ли вы его? Или это и для вас — гром среди ясного неба?

— Недели две назад к нам поступило письмо, что деньги старого образца будут постепенно изыматься. Постепенно! А в пятницу вечером нас пригласили на совещание, которое состоялось в субботу, 24 июля, когда уже и по радио, и по телевидению прозвучали сообщения о начале обмена денег. Так что, сами понимаете...

— Елена Николаевна, много ли условий и сроков обмена купюр...

— Деньги старого образца будут обмениваться с 26 июля по 7 августа. Если обменивается сумма до тридцати тысяч рублей, все деньги тут же выдаются человеку наличными. Если сумма превышает тридцать тысяч, то остаток переводится на срочный депозит сроком на шесть месяцев под сто процентов годовых. Сейчас готовится подробное разъяснение, при каких обстоятельствах человек сможет воспользоваться переведенными на депозит суммами до истечения шести месяцев.

Обмен денег будет производиться и после 7 августа, но уже не у нас, а непосредственно в расчетно-кассовом центре, по личному заявлению обменивающего деньги и с объяснением причин, вызвавших промедление с обменом.

Очень хотелось бы обратиться к жителям города — не торопитесь обменивать деньги в первый же день. Это успеют сделать все. Каждый человек имеет право поменять деньги только один раз, на любую сумму — хоть на миллион. Так что стоит внимательно, не торопясь, собрать дома все купюры образца 1961—1992 годов и прийти в Сберкассу до 7 августа.

— Елена Николаевна, может быть, люди волнуются, что для них денег не хватит, вот и торопятся?

— Для подобных опасений причин нет. Мы, конечно, здесь у себя деньги не складуем. Мы получаем их из нашего расчетно-кассового центра. И на сегодня, на первый день нашей работы по обмену денег, я заказала в РКЦ десять миллионов рублей. Неужели не хватит? Могут быть проблемы с металлической монетой, она давно уже исчезла из обращения. Но в решении этой проблемы нам обещал помочь Псков.

— А морально ваш коллектив готов к работе по обмену денег?

— Что и говорить, нам придется нелегко — всего наслушаемся от клиентов... Хотя мы-то ни в чем не виноваты.

— Елена Николаевна, как вы полагаете — из каких соображений вновь затеян обмен денег?

— Официальных разъяснений мы не получили никаких. Но я думаю (это мое личное мнение), что это делается с целью укрепления рубля как государственной российской валюты. Ведь старые купюры были в ходу на всей территории бывшего Советского Союза и их еще очень много осталось в национальных республиках. Да вы и сами знаете, что на рынке у жителей ближайшего зарубежья пользуются спросом именно старые советские деньги, а не «фантики»... Вот их и решили изъять из обращения, чтобы снизить утечку за рубеж материальных ценностей.

...Выйти из Сбербанка мне удалось с трудом. Атмосфера на крыльце накалилась за те недолгие минуты, что я беседовала с управляющей, еще больше. На часах было начало десятого. Страшно подумывать, что здесь будет твориться в десять...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Вести с мест

В края кормящие

Насколько увеличивается население нашего района в летние месяцы, сказать трудно. А вот по сельским Советам это хорошо известно. Например, в совхозе «Духовский» с мая по октябрь проживает на 600 человек больше.

Приезжают целыми семьями из больших промышленных городов России. Духовщина всегда славилась своими богатыми лесами, рыбными озерами и гостеприимными людьми. У каждой дачной семьи — свой купленный крестьянский дом, огород, многие стали проживать постоянно, в деревнях Кошкино, Шагино завели своих коров.

Чувствуя коммерческую выгоду от скота, население увеличило поголовье коров, по сельсовету их стало на пятьдесят больше. Молоко идет нарасхват, ведь такого в городе не попробуешь.

По подсчетам работников Совета, особенно много скота стали держать молодые семьи. Две-три коровы на дворе — уже не редкость.

Вернулись
вновь

Не угас интерес областного комитета по охране памятников архитектуры к деревянной церкви восемнадцатого века, что находится в деревне Матюшкино.

Как утверждают теперь специалисты, храм был построен матерью Кутузова и представляет большую ценность как памятник деревянного русского зодчества.

И вновь специалисты этой организации посетили Матюшкино, теперь уже для того, чтобы составить смету на капитальный ремонт уникального храма. О стоимости восстановительных работ они отчитать затруднились, так как цены растут по дням. Но зато они теперь знают, сколько необходимо для ремонта досок, цемента, других строительных материалов.

Однако население к восстановлению церковной деятельности относится, по словам властей, безразлично. Если раньше под влиянием духовных перемен подыскивалась церковная двадцатка, то сейчас эта работа совершенно заглохла.

Со своими
заботами

Казалось бы, когда взрослые решают свои сложные проблемы, им не до детей. И это действительно так бывает нередко.

Но далеко не безразлична жизнь младшего поколения для заведующей Ладыгинским сельским клубом Л. В. Васильевой. Именно сейчас, когда большинство детей предоставлены сами себе, решила она создать драмкружок и поставить на сцене сказку «Заячья избушка».

В спектакле были задействованы ребята местной начальной школы и средней Макушинской. На разыгрываемую драму в лесу пришли посмотреть не только мальчишки и девчонки, но и их родители. По утверждению местных знатоков искусства, постановка пьесы превзошла все ожидания.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Наше интервью

БОЛЬШИЕ ДЕЛА
МАЛЕНЬКОГО ГОРОДА

Председатель городского Совета Ольга Ивановна Дубинина на днях вернулась с семинара председателей городских Советов малых российских городов. Состоялся он в старинном городе Сердобске, что в Пензенской области, а тема, по поводу которой собрались представители российской глубинки, — осуществление экономической реформы в рамках малого города.

— Ольга Ивановна, расскажите чуть-чуть о городе, в котором состоялся семинар.

— Это старинный городок с развитой машиностроительной и пищевой промышленностью, строительными и транспортными организациями. Проживает в нем 45 тысяч человек. Нужно отметить, что городской Совет народных депутатов Сердобска проводит целенаправленную работу по осуществлению экономической реформы. В городе создана достаточно прочная экономическая база местного самоуправления. В собственности городского Совета и администрации находятся 14 предприятий, 285 гектаров пахотной земли, 60 гектаров леса и других угодий, 46 учреждений народного образования, культуры, здравоохранения, 6 объектов коммунально-бытового назначения. В феврале этого года сессия горсовета внесла серьезные коррективы в программу осуществления экономической реформы. Ужесточен контроль за деятельностью коммерческих структур, определен режим наибольшего благоприятствования частным фирмам и предприятиям, создающим новые рабочие места. Малый Совет на своих заседаниях регулярно рассматривает ход преобразований. Под своим непосредственным контролем проблемы проведения реформы держат постоянные комиссии городского Совета.

— Каково положение в производственной сфере этого города? Возможна ли стабилизация ее деятельности?

— Как раз на примере Сердобска можно убедиться, что при умелой организации можно добиться успехов и в попытке стабилизировать сейчас деятельность такой сложной сферы, как производственная. В нынешнем году в этом малом городке не только не снизился объем строительства, но возросли. Также не останавливается производство, а, напротив — его объемы возрастают. Расширился ассортимент промышленных товаров и товаров народного потребления. В результате всего этого бюджет города не требует дотаций, только за прошлый год во внебюджетный фонд поступило 7,5 миллиона рублей, в фонд социальной защиты населения — 5,3 миллиона рублей.

— Каким образом городские власти добиваются этого?

— Первостепенное внимание уделяется социальной направленности экономических преобразований. При этом городские власти осуществляют свою деятельность по следующим направлениям: созданию новых рабочих мест, насыщение рынка товарами (особенно продовольственными) и услугами, социальная защита населения, поддержание общественного порядка. В городе идет активный процесс вовлечения населения в новые экономические отношения, при помощи местной печати, радио, массовых мероприятий формируется положительное общественное мнение о рыночной экономике. И население видит стремление ор-

ганов власти вести хозяйство города в интересах жителей. Да это и налицо. С начала текущего созыва только на выполнение наказов избирателей затрачено около 20 миллионов рублей. Сданы в эксплуатацию больничный комплекс, центральный рынок, магистральный водопровод и железнодорожная платформа, выполнен большой объем работ по газификации жилья частного сектора, строительству дорог, благоустройству. Характерным для Сердобска является то, что местный Совет народных депутатов стимулирует выполнение наказов избирателей путем предоставления предприятиям и организациям соответствующих налоговых льгот по платежам в местный бюджет. Например, в 1992 году — на сумму более 14 миллионов рублей.

— Что же является определяющим фактором преобразований?

— Это в первую очередь изменение форм собственности. Оказывается помощь в создании частных предприятий. Для них выделяются помещения, кредиты, отводятся земельные участки, предоставляются налоговые льготы. В настоящее время в Сердобске функционируют 147 негосударственных предприятий. Восемь из них имеют статус муниципальных. Более пятисот человек занимаются индивидуальной трудовой деятельностью. В промышленности 8 предприятий из четырнадцати, в поддомовных местных органах власти, преобразованы в акционерные общества. Действуют пять строительных организаций со статусом акционерного общества. Доля частного сектора в экономике города составляет более десяти процентов. Здесь занято около четырех тысяч человек. Производство товаров и услуг на частных предприятиях постоянно расширяется. Только в нынешнем году начато производство кирпича, лаков, краски, мебели, швейных изделий, стиральных машин, бытовых насосов, мельниц, легковых прицепов и других изделий.

— Ольга Ивановна, какое внимание уделяется приватизации?

— В промышленности Сердобска приватизировано 80 процентов объектов, а в торговле, бытовом обслуживании, общественном питании она проведена полностью. Администрация города приватизацию рассматривает как одно из средств улучшения обслуживания населения. В этом отношении нам не стоит даже пытаться сравниваться с этим городком. Например, в нем только за два последних года вдвое возросло количество парикмахерских, швейных ателье, магазинов, пунктов технического обслуживания автомобилей. Появились новые виды услуг по ремонту мебели, сложной бытовой техники, проручу, строительству жилья. Стоит ли говорить о том, как у нас обстоят дела с этим...

— Ольга Ивановна, и еще один сложный вопрос, который то и дело порождает конфликты в нашем городе. Это обеспечение горожан ого-

родами и садовыми участками. Как решена эта проблема в Сердобске?

— Все его жители, имея в виду те, кто хотел бы, обеспечены огородными и садовыми участками. В настоящее время в пределах городской черты расположены восемь садоводческих товариществ. Увеличилось количество горожан, занятых выращиванием скота и птицы.

— То есть бум «голодного стола» не грозит?

— Нет. Сейчас в Сердобске активно развивается и перерабатывающая промышленность. Только в прошлом году созданы новые производства по переработке мяса, помолу зерна, выпуску макаронных изделий. Закуплено оборудование для двух сахарных мини-заводов. В нынешнем году в городе появляются свой сахар, подсолнечное масло и другие продукты питания.

— Таким образом, можно сказать, что социальная защита населения здесь не просто слова?

— Это конкретные дела. Это комплексная программа оказания помощи малоимущим, которая включает в себя создание фонда социальной поддержки населения и работу двух отделений скорой социальной помощи. Идет поиск и новых путей решений этой проблемы. К примеру, оказывается сильная материальная помощь ветеранам войны и труда, инвалидам, воинам-интернационалистам, участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. В городе действует центр по обслуживанию престарелых и одиноких на дому. Фирме «Ветеран», заботящейся о надомном труде пенсионеров, выделены необходимые льготные кредиты. В апреле этого года проведен городской благотворительный марафон. Кроме того, в Сердобске ведется большая работа с беженцами и вынужденными переселенцами. В прошлом году их прибыло более тысячи человек. Из их числа создано несколько товариществ, им выделена земля для индивидуального жилищного строительства, оказана помощь кредитами.

— Существует ли там проблема безработицы, и если да, то как ее решают?

— Чтобы избежать этой проблемы, в городе создаются дополнительные рабочие места. Этому способствует увеличение в городе количества предприятий, развитие производства товаров и расширение сферы услуг. Только одна частная фирма «Согласие», созданная в июле прошлого года и занимающаяся строительством монтажными и ремонтными работами, предоставила рабочие места 200 безработным.

— В общем, можно сделать вывод, что если поставить первоочередной задачей действительно меры по улучшению жизни населения, быть настоящими хозяевами города, то даже в нынешней сложной социально-экономической и политической обстановке можно добиться результатов?

— Несомненно, и на примере Сердобска это очень хорошо видно. К тому же городской Совет через народных депутатов, органы территориального самоуправления, сходы и собрания горожан стремится вовлечь в эту работу все городское население. В последнее время таким образом многое сделано по благоустройству, озеленению города. И хотя в Сердобске также существуют еще нерешенные проблемы, массового недовольства населения удается избежать. В общем, нам есть чему поучиться у этого малого города.

Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА.Хроника
происшествийСообщает
служба 02

За период с 14 по 21 июля к административной ответственности за мелкое хулиганство привлечено девятнадцать человек. Девять из них подвергнуты административному аресту на срок от трех до пятнадцати суток. Остальные оштрафованы.

За мелкое хищение оштрафованы народным судом два человека на 1070 рублей каждый.

С пасеки гражданина Е., расположенной на расстоянии одного километра от деревни Крайнево, украдено четыре пчелиных улья.

В ночь на 25 июля от конторы кооператива «Исса» в деревне Кренево Опочецкого района угнана автомашина ГАЗ-53 (гос. № 78-41 ПСА), на которой было совершено дорожно-транспортное происшествие.

3 июля угнали велосипед у гражданина М.

В ночь на 15 июля совершено проникновение в дом гражданина Т., проживающего по улице Горная. Похищено: костюм, магнитофон «Весна», хрустальная ваза, часы женские — всего на общую сумму 64 тысячи рублей.

В ночь на 16 июля от дома гражданина Г., проживающего по улице Басковской, была угнана автомашина «Москвич-2140» (гос. № 98—93 ПСЖ).

Гражданка С., проживающая в деревне Вальково, заявила, что 15 июля на ферме ее избил гражданин С., проживающая в этой же деревне.

В ночь на 17 июля с территории ПМК-17 похищен аккумулятор СТ-75.

В период с 16 по 19 июля из дома гражданина Б., проживающего в деревне Ястребово, украден телевизор «Рекорд-312» стоимостью 40 тысяч рублей.

В период с 12 по 14 июля с улицы Романенко у гражданина К., проживающего в Опочке по улице Ленина, похищено пять железобетонных блоков на сумму 40 тысяч рублей.

В ночь на 20 июля в квартиру гражданина Ш. совершено проникновение. Похищены магнитофон «Претон» и постельное белье.

19 июля между 12.00 и 18.00 с фермы в деревне Лантево похищен теленок стоимостью 8 тысяч рублей.

14 июля на складе ГСМ Опочецкого ГДРСП у кладовщика установлена недостача бензина А-76 в количестве 216 литров на сумму 96100 рублей.

Из дома гражданки П. в деревне Перхово Лобовского сельсовета украдены деньги в сумме 15 тысяч рублей.

14 июля в деревне Щиберево Краснооктябрьского сельсовета сорел стог сена, который принадлежал гражданину Р.

18 июля на улице Новое поселение в Опочке в своем доме гражданин Ф. нанес ножевое ранение своей сожительнице К., 1951 года рождения, от которого она скончалась на месте.

20 июля в приемный покой поступил житель деревни Кренево Петровского сельсовета с проникающим ранением в брюшную полость.

По всем происшествиям проводится расследование.

✻ Мир увлечений

„Не хочется походить на других“

Его заметили. Во время зонг-митинга, который проходил на Валу вечером 12 июня, в День независимости России, слушатели хлопали ему с увлечением. А пел он свои собственные песни...

И вот сегодня Игорь Граценков — гость редакции ЕМУ 22 года. Он работает мастером в Опочецком СПТУ-6. И сочиняет песни.

— Игорь, Вы не помните, когда началось это Ваше увлечение?

— Сначала все дело было в принципе. У меня есть старший брат. Он и ноты знает, и на гитаре хорошо играет. И вот как-то моя мать (а было тогда мне лет семнадцать) поддела меня: вот твой брат умеет, а ты... Я ей тогда сказал: давай поспорим, что через две недели и я буду играть на гитаре. Уехал в Великие Луки — я там учился в строительном техникуме, мне ребята показали несколько простых песен на гитаре. Я попрактиковался — и через две недели продемонстрировал матери свое умение... А потом как-то вдруг увлекся и стал сочинять свои песни.

— Вы не используете в работе слов и мелодий других авторов?

— Нет, только свои...
— А как долго Вы работаете над песней?

— Когда как. Бывает, сложится буквально за вечер. Иногда же долго приходится подбирать слова, наигрывать.

— А вообще это трудно — сочинять песни? О чем, кстати, Вы пишете в основном?

— О любви... Это, на мой взгляд, такой простой жанр. Особо голову ломать не надо. О чем думаешь, о том и поешь...

— А тексты своих песен Вы записываете?

— Нет, я делаю магнитофонную запись. Так проще. И если песня мне нравится, удаюсь мне, я ее храню. Разо- ирывается — стираю.

— Игорь, не могли бы Вы прочитать слова какой-нибудь из своих песен... Из тех, что Вам пока еще нравятся...

— Ну вот, из той, что я пел на Валу:

«Я закрываю глаза
И вижу свет.
Свет упавшей звезды
Моей мечты.
Я закрываю глаза
И вижу тебя.
Ты уходишь по лунной тропе
Под звук дождя...»

— Что ж, и лирично, и романтично... Красиво. Но разве так бывает — лунная дорожка на воде и дождь?

— Но ведь бывает же и солнце, и дождь!

— Не буду с Вами спорить — поэту все равно виднее... А вообще Вы поэзию любите? Читаете стихи?

— Пожалуй, поэзией я не увлекался. Правда, отдельные стихи, случалось, нравились очень.

— Игорь, а как Вы относитесь к творчеству других создателей авторской песни? Скажем, Окуджаве, Новелле Матвеевой, Кукину, Высоцкому, Визбору?..

— Бывает, по телевизору смотришь — нравится. Но тут такое дело — если я много слушаю чьих-то записей, у меня у самого появляются похожие песни. А быть похожим на кого-то не хочется... У меня, например, были песни под Цоя. И я их на публику не выпускал. Так, пел в узком кругу.

— У Вас есть друзья по увлечению?

— Есть, конечно. Два моих друга — два брата, Сергей Васильев и Виталий Васильев. Сергей работает во Пскове с рок-группой «Кобра». Я, кстати, тоже пишу песни в стиле рок, только в легком. А у Виталика (он учился в Санкт-Петербурге) тоже своя команда есть... Когда они бывают в Опочке, собираемся, играем вместе. У меня самого ведь часто не получается сыграть так, как задумано, — не хватает умения. Могу основную тему вести...

— А что еще Вы делаете в свободное время?

— Да у меня его практически нет... Я ведь с семи утра — уже в училище. Занимаюсь своими газосварочными работами. Домой прихожу — тоже дел по горло.

— А книги любите?

— Очень — фантастику. Не научную, а всякие приключения... А мистику и ужасы всякие — нет!

Беседовала
В. ИВАНОВА.



...Празднует ли Опочка масленицу, или день освобождения города, другой ли какой праздник — всегда в праздничном концерте принимает участие ансамбль русских народных инструментов под руководством Федора Петровича Гилькова. И пусть говорят, что не в моде русский фольклор, что песни наши народные мрачны и заунывны — все опровергает оживление зрителей, пришедших на концерт, когда на сцене вдруг зазвенят струны балалайки, запоет гармонь и полетится в зал задорный,

звонкий голос певицы... Много в ансамбле русских народных инструментов хороших музыкантов и певцов — гармонистов, балалаечников, частушечников. И один из них — ветеран войны и труда Петр Осипович Федоров. Петр Осипович одинаково хорошо владеет искусством игры и на гармонии, и на балалайке. С готовностью принимает приглашения участвовать в концертах художественной самодеятельности. Отзывчивость — прекрасное качество для музыканта, дарящего людям радость...

♦ О людях хороших

В любую погоду и час

КОЛО восьми лет работает сельским фельдшером в Ладыгинском медпункте Елена Михайловна Свободина. Пришла она сюда молодой специалистом и через некоторое время, совсем короткое, стала уважаемым среди населения человеком. Работа у нее беспокойная, требующая чуткости и внимательного отношения к людям. Особенно к пожилым, которых на селе так много. И Елена Михайловна всегда на-

ходит ласковое слово, терпение выслушать больного и желание помочь ему.

В любую погоду и час, иногда ночью, спешит она в отдаленные деревни. А ведь у нее двое малых ребятшек, которым необходим материнский уход. Но Елена Михайловна все успевает. И мы ей за это очень благодарны.

В. БАРАНОВ.
д. Карпово Ладыгинского сельсовета.

конфессий, а из-под слащавой глазури проповедей так и прет знакомое до боли: «Кто не с нами, тот против нас!». Бесплатные библии и брошюры — это лишь ласковая прелюдия к тому темному и подспудному, что идет за ними.

А идет вослед последнее наступление на русскую душу.

Все из нее вытравили. Точ.

НЕЧИСТЬ

нее, почти все, ибо в каждом русском помимо его воли, даже у тех, кто гордо величает себя атеистами, дремлет православное начало.

Мы нередко печалимся, что молчат православные пастыри. Не противостоят темному злу, посягающему на русскую душу. Неверно это, не все молчат. Но мы просто часто не слышим их голосов. Послушайте, что говорит митрополит Петербургский и Ладужский ИОАНН. Во весь голос дает он беспощадную оценку обрушивающейся на русских людей нечисти. И желающие слышать

его — слышат.

Но сражаться с нечистью — долг не только священнослужителя. Сам русский человек должен быть крепок.

Пусть воют, пусть кричат, пусть заывают на стадионы. Пусть! Пройди молча, пожав плечами. Брось листовку, которую тебе сунули в руку, при них же в урну. Не вступай в спор — они только этого и ждут. Не замечай их!

Лечение стало дороже

Ничто так не убивает энтузиазм, в том числе и нечестивый, как равнодушие.

Нас ждет много соблазнов, ибо ростки веры, истинной православной веры после всех погромов еще слабы. Зайди в храм, стань перед образом Богоматери, всмотрись в ее полные страдания и любви глаза и поймешь, сколь ничтожны и жалки все эти самозванцы с лошадиными оскалами и приплясывающие юнцы без роду и племени.

В. ВАСИЛЬЕВ.
(«Церковь и мир», № 5).

Коротко о разном

Пустить в срок

Пустить в эксплуатацию новую неполную среднюю школу в колхозе «Красный Октябрь» к сентябрю — таково обещание строителей КГСО.

Но выполнение обещаний зависит не только от этой организации. А что делать, если нет средств?

Так бы оно и случилось, если бы из республиканского бюджета не выделили 15 миллионов рублей. Деньги эти поступают. Так что дело за строителями.

Напал на скобара

Дорожный рэкет не так уж безобиден и беззосапен. В руки преступников попадают и водители Опочецкого района.

Как сообщили службе новостей, в одной из стран ближнего зарубежья к одному из водителей ПАТО-2 на автомобильной стоянке подкачали «Жигули» с тремя вооруженными молодыми людьми. Деньги или жизнь — таково было условие. Пришлось отдавать деньги — семнадцать тысяч рублей.

Бандиты были расстроены. Скобары — самые нищие, такова была реплика одного из рэкетиров.

Из столицы возвратятся

Поделимся впечатлениями после нескольких дней пребывания в Москве в редакцию зашел один из молодых инженеров.

Ему в столице пришлось находиться по долгу службы. Парит там оживление и торговля, процветает бизнес. Но есть и другая сторона медали. Центрами жизни приезжих и бомжей являются вокзалы. Это облюбованные места беспризорных молодых и пожилых людей. Здесь завывленность и грязь.

Особенно неприглядны общественные столовые. Попрошайничество на каждом шагу. Столовые — также любимые места бомжей. Здесь они, как говорится, кайфуют.

Лечение стало дороже

Как живет наша районная поликлиника? С таким вопросом служба новостей обратилась к заведующей этим медицинским учреждением.

Живет в обычном ритме. Значительно больше стало лечиться приезжих людей. За их лечение перечисляют деньги их региональные медицинские учреждения.

Стало меньше ездить людей из села — очень дорог общественный транспорт. Да и выписанные лекарства из-за дороговизны выкупаются наполовину.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Газеты «Церковь и мир» в редакцию «Красного маяка» принес священник Опочецкой церкви Покрова Богородицы отец Иоани. Не так давно в Опочке побывали представители Псковского Христианского Центра и Европейской Христианской миссии из Норвегии. Они проводили молитвенные собрания в районном Центре досуга и культуры и организовали для уверовавших водное крещение, в котором принял участие не так уж мало опочан.

И статья, с которой отец Иоани предложил познакомить наших читателей, является как бы комментарием к подобным визитам миссионеров разных толков в Россию.

С плаката смотрит некто с оскалом в 64 зуба вместо положенных 32. Вы, как я понимаю, догадались, — это очередной проповедник, приехавший откуда-то из-за океана спасать наши души и тела. С экрана телевизора на нас надменно взирает молодой хлыщ из далекого Франкфурта. С невозможнейшей серьезностью он декларирует свою и единошленников задачу — найти наиболее адекватную форму обращения к Богу. Естественно, адекватную для нас с вами. Он, по-видимому, не подозревает или не хочет знать, что мы пришли к Богу 1000 лет назад тем путем, который считали наиболее для нас приемлемым. Возле православного храма под аккордеон подвывает по-английски группа мо-

лодых людей. В перерыве между волями юная особь неясного пола на ломаном русском языке возвещает слушателям, что в храм ходить не надо, что Бог — это любовь и в церкви его нет. На дверях христианского храма мелом изображен перевернутый крест. Это уже стараются сатанисты.

Кочуют по стадионам и манежам бесчисленные проповедники и толкователи Евангелия, наставляют, враждуют и призывают, пытаются захватить нишу, образовавшуюся после ухода марксистско-ленинской идеологии. Примечательно, что и методы у них те же, что и у марксистов: активное внедрение в массы, шельмование и объявление вне закона традиционных христианских

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ИЮЛЯ,
СРЕДА

КАНАЛ ОСТАНКИНО

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 мультфильм. 9.35 — «Просто Мария». 10.20 — Торговый мост. 10.50 — «Суперчувство». 7-я серия. 11.20 — «Азбука любви». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Новые приключения Акмалы». Худ. телефильм. 1-я серия. 13.25 — «Два капитана». 2-я серия. 14.40 — В объективе — животные. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). 17.00 — «Остров Крым». 17.25 — «Клуб 700». 18.00 — Новости. 18.25 — «Шаги навстречу». 19.00 — «Просто Мария». 19.45 — Азбука собственика. 19.55 — «Общественное мнение». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 — «Общественное мнение». 21.55 — «Азбука любви». 22.25 — «Миниатюра». 22.40 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Франции — сборная России. 00.35 — Новости. 00.55 — Рок-ролл ТВ.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.20 Телебиржа труда. 8.30 Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Вещуньи. 9.45 Композитор О. Каравайчук. 10.30 — «Пушкинский дом». Передача 1-я. 10.55 — Звездный дождь. 11.55 — «Санта-Барбара». 12.45 — «Лад-галерея. Я поставил на zero». 13.15 — Музыкальная коллекция. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 — «Даниил — князь Галицкий». Худ. фильм. 16.05 — Бизнес: новые имена. 16.25 — Там-там новости. 16.40 — «У русской эмиграции в Австралии». 17.15 — «Дальний Восток». 18.00 — Христианская программа. 18.30 — Давайте разберемся. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — «Размышления на тему любви». 22.15 — «Псковские вести». 22.25 — «Страсти по Печорам». 23.00 — Вести. 23.20 — «Автомиг». 23.25 Спортивная карусель. 23.30 — Закрытие II Международного муз. фестиваля «Славянский базар».

29 ИЮЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — «Домисолька». 9.40 — «Просто Мария». 10.25 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Франции — сборная России. 2-й тайм. 11.15 — «Азбука любви». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Новые приключения Акмалы». 2-я серия. 13.30 — «Два капитана». 3-я серия. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — «440 герц». 17.20 Это вы можете. 18.00 — Новости. 18.25 — «...До 16 и старше». 19.10 — «Просто Мария». 20.00 — Русский мир. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Лотто «Миллион». 22.10 — Худ. фильм «Футболист». 23.40 — Палитра. 00.00 — Новости. 00.20 Возможно все. 00.50 — Мир на досуге. 01.30 — 01.40 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Телебиржа труда. 8.30 Время деловых людей. 9.00 — Утренний концерт. 9.15 — «Сотвори добро». 10.00 «Из жизни В. И. Немировича-Дан-

ченко». 11.00 — «Река моя сестра: разум и чувства». 11.20 — «У Ксюши». 11.50 — «Санта-Барбара». 12.45 — «Слагаемые успеха». Поэт Юлиан. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Белая ворона». 15.10 — «ТВ ателье». 15.25 Ижица. 15.55 Русская виза. 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Студия «Рост». «Музыкальный класс». 17.15 — Мульти-пульти. 17.30 — «Всегда вместе». 18.00 — Обратный адрес. 18.30 — «Псковские картинки». 18.55 — «Домашняя церковь». 19.25 — «Псковские вести». 19.40 — «Гастрольная афиша». 20.00 — Вести. 20.25 «Санта-Барбара». 199-я серия. 21.10 — Хроно 21.50 — «ЭКС». 22.00 — Зов Водолея. 23.00 Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «И невозможно — возможно». 00.20 — «Эти старые, старые ленты...». 00.50 — 01.20 — «Играем регро».

30 ИЮЛЯ,
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — В гостях у сказки. Худ. фильм «Моара». 10.40 — Поют сестры Литвиненко. 11.00 — Клуб путешественников. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 15.00 — Вести. 15.25 — Бридж. 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — «Пчела Майя». 16.30 — «В мире животных». 17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.20 — «Возможно ли финансовое оздоровление?». 18.40 — Погода. 18.45 — «Человек и закон». 19.15 — «Вагон 03». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Человек недели. 21.55 — «Суини». 5-я серия. 22.55 — «Максима». 23.25 — «Автошоу». 23.45 — «Площадка «Обоза». (Группа «Браво»).

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Телебиржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Зов Водолея. 10.10 — Наш сад. 10.40 — В мире животных. 11.40 — Мульти-пульти. 11.50 — «Санта-Барбара». 12.40 — «К-2» представляет: «Абзац». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Белая ворона». 15.10 — Трансроссфир. «Они». 15.40 — Телебиржа. 16.10 — Там-там новости. 16.25 — Студия «Рост». 16.55 — Минарет. 17.10 — «Против атомной угрозы». 17.55 Дисней по пятницам. 18.45 Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.25 — «Возвращение «Святого Луки». Худ. фильм. 21.55 — Гранд-репортаж. «Кто такие «Новые русские?». 23.25 — Франция. Песня. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Первенство мировой лиги по волейболу. Полуфинал. 00.35 — «К-2» представляет: «Ню». 01.30 — 02.30 — «Депеш мод 93».

31 ИЮЛЯ,
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — В мире моторов. 9.00 Мультфильм. 9.10 — «Подарите мне веснушки». Муз. программа. 9.35 — «Марафон-15» представляет... 10.00 — Экстро-НЛО. 10.30 — «ЭКО». 10.45 — Автограф по субботам. 11.15 — Медицина для тебя. 11.55 — «Под знаком Орла». 12.25 — Лица власти. 12.40 — Поэтический альбом. 13.00 «Не-

путевые заметки». 13.25 — Спорт и искусство. 14.25 — «Такое вот кино...». 15.00 — Новости. 15.25 — Премьера телефильма «Сердце — Люцерн». 16.30 — «Принц и Русалочка». 17.20 — Центральный экспресс. 17.50 — «Ультра-си». 18.20 — Деньги и политика. 18.50 — Великолепная семерка. 19.50 — «Рыцари Хьюстона». 5-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Голубое и серое». 5-я серия. 22.25 — Студия «Резонанс» представляет. «Канкан». 22.50 — 01.40 — «Ялта — Москва — транзит 93».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Свой взгляд на мир. 8.55 — Баскетбольное обозрение. 9.25 — Студия «Рост». 9.55 — «Дебют в России». 10.25 — «Пилигрим». 11.10 — «Как жить будем?». 11.55 — Тележурнал. 12.00 — «Время и семья Конвей». Худ. фильм. 13.25 — Мульти-пульти. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Видеопозция. 14.35 — Пигмалион. 15.05 — «Изабель». Развлекательная викторина. 15.50 — Вечера в доме Гоголя. Часть первая. 16.35 — Золотая шпора. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — «Золотой диск Михаила Танича». 19.00 Фильм-премьер. 19.15 — Устами младенца. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Черный принц». Худ. фильм. 22.00 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Первенство мировой лиги по волейболу. Полуфинал. 00.35 — Программа «А». 01.35 — 03.00 — «Зона смерти». Худ. фильм. (США).

1 АВГУСТА,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00 Новости. 7.20 Утренняя гимнастика. 7.30 «Автошоу». 7.45 Технодром. 8.00 «Час силы духа». 9.00 «Центр». 9.30 «С утра пораньше». 10.00 «Пока все дома». 10.30 — «Тираж «Спортлото». 10.45 — «Утренняя звезда». 11.35 Военное ревю. 12.05 — Книжный двор. 12.45 Чемпионат Европы по водным видам спорта. 13.15 — Детектив-ленд. 13.00 «Пиф и Геркулес». 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 Новости. 15.20 Диалог в прямом эфире. 16.00 Клуб путешественников. 16.50 Живое дерево ремесел. 16.55 Премьера мультфильмов. 17.45 «Панорама». 18.25 Телелогия. 18.45 Новости. 19.00 «Серпантин». 20.00 Худ. фильм «Крокодил Данди-2». 22.00 — «ИТОГИ». 23.00 Променады в Маринском. 23.45 Спортивный уик-энд. 00.15 Новости. 00.40 «Операция «Дартленд» продолжается...». 01.05 — 02.40 — Худ. фильм «Командантский час». (США).

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Премьера док. фильма «Искандер». 8.55 Фольклор. 9.25 «Доброе утро». 9.55 Студия «Рост». 10.25 Программа «03». 10.55 Аты-баты... 11.25 Кипрас Мажейка. Репортажи из «Малой Европы». 11.55 «Единственная». Худ. фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.20 «Не вырубить...». 14.35 Чемпионат мира по мототонкам. 15.35 Вечера в доме Гоголя. Часть вторая. 16.20 «Телевече». 17.15 Белая ворона. 17.55 Волшебный мир Диснея. 18.45 Авансцена. 19.30 Коробка передач. 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.25 «Тайный свидетель». Худ. фильм. (США). 21.45 — «Городок». 22.10 «У Ксюши». 22.40 — «Америка Владимира Познера». 23.00 Вести.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую нашу жену, мамочку, бабушку, сватью Лидию Васильевну Щемелеву поздравляем с юбилеем.

Пусть прожито лет уже немало,
Пусть с годами все лучшее ушло.
Мы хотим, чтоб счастья больше стало
И здоровье Вас не подвело.

Муж, дочери, зятья, внучки, сваты.

Уважаемую Нину Ильиничну КАРПОВУ сердечно поздравляю с юбилеем, от души желаю:

Чтобы счастья было море,
Чтобы ты не знала горя,
Никогда бы не болела,
Очень долго не старела,
Чтобы в жизни твоей личной
Все всегда было отлично.

Татьяна.

Дорогую бабушку и маму Галину Михайловну ЛЕБЕДЬУ поздравляем с юбилеем.

Поздравляем, родная, с юбилеем тебя!
Много счастья желаем, будь здорова всегда.
И дари нам улыбки, будь всегда молодой,
Никогда не печалься, знай, всегда мы с тобой.

Дочь, зятья, внучки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СРОЧНО куплю лошадь (кобылу), сани, телегу. Обращаться: п/о Мякишево, д. Марково, к Теплово А. А.

В Опочечное отделение «Роспечать» поступили в продажу стиральные машины «Отрада» — 42 тыс. руб., «Волга» — 54 тыс. руб.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ шифер, 6 волн, 1,15x1,75, с доставкой на дом. Телефон 9-65-47 с 14 до 22 часов.

ПРОДАЕТСЯ квартира 2-комнатная со всеми удобствами в п. Приозерный. Телефон 9-65-36.

СРОЧНО продается двухкомнатная квартира со всеми удобствами. Обращаться: ул. Автозаводская, д. 9, кв. 45.

ПРОДАЮ или **МЕНЯЮ** на однокомнатную благоустроенную квартиру автомобиль марки УАЗ-469. Звонить по телефонам: 9-34-94, 9-27-41.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная приватизированная квартира площадью 29 кв. м в центре города (без удобства). Обращаться: ул. Коммунальная, 2, кв. 4, телефон 9-31-35.

МЕНЯЕМ 2-комнатную квартиру с удобствами в центре города и 1-комнатную без удобства на 3-комнатную с удобствами. На Автозаводской не предлагать. Звонить по телефону 9-18-19 с 8.00 до 17.00, кроме выходных.

СРОЧНО продается дом по адресу: д. Песчавка, Зеленая, 7.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 августа 1991 года исполкомом Опочечного районного Совета народных депутатов. Регистрационный номер 3.

Опочечная типография областного управления печати и массовой информации (ул. Коммунальная, д. 4).

Индекс 53496.

Подписано в печать в 18.00.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1911. Тираж 6409.